
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

 Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 

 

 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

ΘΕΜΑ: «Οι νεαροί αγρότες των Φιλιατρών και των Γαργαλιάνων αναζητούν 

εναγωνίως την ευκαιρία να ενταχθούν στο πρόγραμμα των Νέων 
Αγροτών» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Εκπρόσωποι του Αγροτικού Συλλόγου των Φιλιατρών και των Γαργαλιάνων της 
Μεσσηνίας, που ανήκουν στις νεαρές ηλικίες, έθεσαν υπόψη μας διαμαρτυρίες τους που 
αφορούν στην απένταξή τους από το Πρόγραμμα Νέων Αγροτών, κατά τη διάρκεια του 
τελευταίου έτους. Όπως υποστηρίζουν, υποψήφιοι και δυνητικά ωφελούμενοι που είχαν 
τις προϋποθέσεις να ενταχθούν στο πρόγραμμα αυτό απορρίφθηκαν, λόγω έλλειψης 
χρηματοδότησης. Και αυτό έγινε, όπως μας μεταφέρουν, ενώ αιωρούντο υποσχέσεις των 
αρμοδίων, που αναπτέρωναν τις ελπίδες, περί του ότι θα εξοικονομηθούν κονδύλια για 
να ενταχθούν οι εν λόγω ως επιλαχόντες. Είχε γίνει λόγος, όπως περιγράφουν οι 
παραπάνω αγρότες, για μια νέα διάθεση πίστωσης, που υποτίθεται ότι θα αποδείκνυε τη 
στήριξη από την Πολιτεία της προοπτικής των νέων της περιοχής να βρουν 
επαγγελματική διέξοδο στη γεωργία, κατά τις επιχειρηματικές και εργασιακές τους 
αναζητήσεις, ώστε η ενασχόληση με τον πρωτογενή τομέα να αποτελέσει επιλογή και όχι 
ανάγκη για επιβίωση. Αντί αυτής της κατεύθυνσης, ακούσαμε διαμαρτυρίες για το ότι πριν 
λίγες ημέρες ανακοινώθηκε από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας πως δεν 
υπάρχει τέτοια δυνατότητα και ότι, κατ’ εξαίρεση, θα δοθεί στους νεαρούς αγρότες η 
δυνατότητα να συμμετέχουν στο ως άνω νέο πρόγραμμα για το 2023. Δηλαδή, θα πρέπει 
να περιμένουν όλοι αυτοί οι νέοι άνθρωποι, που έκαναν όνειρα να δραστηριοποιηθούν 
στην ύπαιθρο και να αποκατασταθούν επαγγελματικά, δύο τουλάχιστον ακόμα χρόνια και 
να επιβαρυνθούν με το κόστος νέων μελετών, προκειμένου να ολοκληρώσουν τις 
προϋποθέσεις για τη συμμετοχή τους στο εν λόγω πρόγραμμα. Στην ουσία, οι ανωτέρω 
νεαροί αγρότες είδαν τα όνειρά τους να γκρεμίζονται και εμείς διαπιστώσαμε, άλλη μια 
φορά, την αδιαφορία των αρμοδίων πολιτικών ηγετών για τον πρωτογενή τομέα και για 
την αναζωογόνηση των αγροτικών περιοχών με ό,τι δυσμενείς εξελίξεις αυτό 
συνεπάγεται, που είναι η επισιτιστική κρίση, η συρρίκνωση του αγροτικού εισοδήματος 
και η εγκατάλειψη της υπαίθρου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Προτίθεσθε αφενός να δώσετε την ευκαιρία στους νεαρούς αγρότες των Φιλιατρών και 
των Γαργαλιάνων να ενταχθούν στο πρόγραμμα των Νέων Αγροτών, επισπεύδοντας τις 
διαδικασίες υποβολής και έγκρισης του «φακέλου υποψηφιότητας» για τους εν λόγω, έτσι 
ώστε να ενταχθούν οι αιτούντες συντομότερα στους συμμετέχοντες και αφετέρου να 
λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, ώστε οι νεοεισερχόμενοι υπό τις ανωτέρω συνθήκες στο 
πρόγραμμα των Νέων Αγροτών να απολαύσουν σε συντομότερο χρονικό διάστημα τα 
οφέλη από τη συμμετοχή τους στο σχετικό πρόγραμμα; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 




